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Lecke a kerékkötőknek.
A villamos vasul a közgyűlésen.

A városatyák azzal a jó remény­
séggel mentek ma fel a törvényható­
sági bizottság közgyűlésére, hogy a dél­
után folyamán szépen lepereg a nem 
hosszú tárgysorozat. De alapos csalódás 
érte őket. Előbb a miniszterelnök leirata 
körül támadt közel két órás vita, azu’án 
Révi Nándor dr. tette próbára a köz- 
gyü'és türelmét hosszú fejtegetésekkel és 
számításokká!, melyek oda kookludáltak, 
hogy a városnak a villamos vasút egy 
millió hétszázezer koronába, il’e'öleg pre 
cizebb számítás mJlett három millió ko­
ronánál is nagyobb összegbe fog kerülni, 
ha tudniillik a város által adandó négy 
százezer koronás hozzájárulásnak — 
húsz év alatt megnövő értekét vesszük, 
Így tehát, semhogy ily nagy összeget 
kidobjon a város, inkább nem kell a 
villamos vasút.

Sző sincs ró’a, merészség kell egy 
komoly testületnek ilyen vicceket félórá­
kon át beadni, még pedig komoly arccal, 
mert Révi Nándor dr. komolyságát mind 
végig megtartotta és még a beszéde vé 
geztével sem kacagta el magát. Azt el is 
érte Révi Nándor dr., hogy Zádor Lajos 
és Poroszlay László beugrottak neki. és 
meggyőzni próbálták, hogy milyen ab 
szurdum a számítása. Mintha Révi Nan 
dór dr. nem tudta volna 1

Domahidy Elemér és Fejér Ferenc

dr. azonban nem elegyedtek vitába Révi 
dr. számtani fejtegetéseivel, hanem eré­
lyes hangon a kerékkötő javaslatot mel­
lének szegezték Debreczen város hala­
dásának és a közönségének érdekét. Az 
egész város közönségének elismerése 
ilieti őket, hogy Debreczen haladasa el­
len intézett eme támadást nem hagyták 
erős hangú véla-z nélkül. Felszólalásuk­
nak köszönhető, hogy úgyszólván egy­
hangú határozattal újította meg a köz­
gyűlés mutkori határozatát.

A hosszas viták aztán annyira le­
foglalták a délutánt, hogy a közgyűlés­
nek holnap folytatása lesz.

Tudósítás.nk itt következik :
(Az ülés megnyitása.)

Kevéssel 3 óra után nyitotta meg a 
közgyűlést Weszprémy Zoltán főispán. A 
bizo.tsági közgyül.s tagjainak üdvözlése 
után, megemlékezett arról, hogy állásáról le­
mondott, köszönetét mondott a bizottsági ta 
goknak támogatásukért.

A polgármesteri jelentős felolvasása 
után Fec»ey Imre főjegyző terjesztette elő 
az ügyhálrányjegyzeket, amit a közgyűlés 
tudomásul veit.

A közgyűlés ezután tudomásul veszi, 
hogy Debrecen 50 ezer korona állami sb 
Kéiyt kapott, amit rendőrségi palota építé­
sére fordít a város.

A debreceni Faipar Részvénytársaság­
nak a tanács öt évre teljes, másiR öt évre 
fél adómentességet javasol. Fejér Ferenc dr. 
csík az ipari fára adja meg az adómentessé­
get, a tüzefára nem. A közgyűlés többek 
hozzászólása után a tanács javaslatát fo- 
gadta el.

A belügyminiszter a közvágóhíd kibő­
vítésére vonatkozó közgyűlési határozatot

nem hagyta jóvá, többféle kifogást tett rajta.
A közgyűlés kimondta, hogy előbbi határo­
zatához ragaszkodik.

Domahidy Elemér az ügy kapcsán fel­
említi, hogy Debrecen határán kívül levá­
gott sertések árusítását a város területén 
nem engedélyezik. Ez nagy sérelem a gazda- 
közönségre nézve, ezért javasolja, fordulja­
nak a sérelem orvoslása iránt a földmivelós- 
ügyi miniszterhez.

Márk Endre javasolja, adják ki a ta­
nácsnak a kérdést tanulmányozás végett, 
hogy a jövő közgyűlésre jelentést tegyen.

A közgyűlés az indítványt elfogadta.
(A villamos vasút.)

Vecsey Imre főjegyző előterjesztette 
a helyi vasút villamossá való átalakításának 
ügyét. A tanács és a jogügyi bizottság ja­
vasolja, hogy az első Ízben hozott határoza­
tot fogadja el ismét a közgyűlés és az évi 
negyvenezer koronás hozzájárulást is sza­
vazza meg.

Révi Nándor dr. konstatálja, hogy üe 
egész város kívánja a villamost. Szóló elég 
áldozatnak tartja a város részéről azt, hogy 
hatvan év n át önköltségi áron adja az ára­
mot éa hogy ki kell bővíteni a villamos te 
lepet, ami 80—100 ezer koronába kerül. 0 
számításokat tett, hogy a város által adott 
áldozatok tiz óv múlva mennyit tesznek ka­
matos kamatjával együtt. Egy millió 700 
ezer koronát. (Nagy derültség). Húsz év 
múlva pedig több mint három millió koro- 
nát (Nagy derültség). Javasolja, utasítsa a 
közgyűlés a tanácsot, hogy a 40 ezer koro­
nás hozzájáru ás nélkül próbáljon egyes- 
segre jutni a helyi vasút társasággal.

Zador Lajos konstatálja Révi Nándor 
dr. tévedéseit. A bizottság, mely az ügyet 
előkészítette, igen előnyös feltételeket bizto­
sított a városnak.

Poroszlay László felolvassa azok ne­
veit, akik az sdhic bizottságban a város

A Jótevő nagybácsi.
Irta: J. H. Rosny.

Mikor Vimal Lajos huszadik tavaszát 
elérte, a szerencsét Jurbize Jannett asszony­
ban látta. Ez az asszony azon birtokot, 
mely a Vimalok családi jószága vö t, az 
őszszel bérbeadta. Kicsiny termetű, özvegy 
asszony volt és szép, üde karjait, melyeket 
oly finom bőr fedett, mint a kínai fátyolszö­
vet, engedte, hogy az emberek lássák. Haja 
szintén nagy varázst gyakorolt úgy fényé­
vel; mely a csiszolt sárgarézéhez hasonlított, 
mint vastag szálaival, melyekben gyakran a 
tü is megakadt. Még tiszta arcbőre s olyan 
szája volt, hogy az ember vágyott megcsó­
kolni, gömbölyű nyaka pedig oly kívánatos 
volt, hogy az ember nem tudta bizouyos 
zavar nőikül nézni.

Vimal Lajos minden este evvel az őz 
VB8ygyel álmodott, néha oly élénken, hogy 
arca izzadt belő. Ez múlandó láng volt, 
amint klasszikusaink mondanák. Mert e 
fiatal emb rben semmi sem tudott hatást 
gyakorolni egy oly fiatal özvegyre, aki a 
mulatozás, ügyes válaszok ős a szerfele ti 
merészségek után vágyódott. Az ifjú széna 
lomraméltóan mosolygott, dadogott, midőn 
megszólították, megzavarodott egy tekintet 
tői, vagy egy mosolygástól. És bármily őse

ké ységért képes lett volna azt kívánni, hogy 
az özvegy és 6 egy puszta szigeten élje 
nek, vagy kívánta volna a csodák egesz 
seregét.

A puszta sziget messze volt és a csu­
dák nem akarták; meghallgatni. Emezek arra 
szorítkoztak, hogy Lajos nagybácsijának, 
Vimal Edmund urnák kedveztek, aki egyéb­
ként értette a módját, hogy a csodákat mi­
ként hozza létre. Ez a nagybácsi tudott mu­
lattatni és merész is volt és hasznos mon­
dásait tehetséggel és tapasztalással tudta 
előadni. *

Vimal Edmund, aki annyiszor volt sze­
rencsés az asszonyokkal, ezen szerencséjét 
egygyel szaporította. És unokaöoscse ziláltan 
bolyongott az erdőkben ős a dombokon. 
Mindazonáltal a nagybácsinak öröme nem 
volt teljes. Meg kellett csalnia a feleségét. 
Lelkifurdalás nélkül tette, de nagy felelmek
közepette. . . . . ,

Ez a hölsy rettenetes hatalmat gyako 
rolt fölötte. Ravasz, zsarnok, gyanakvó, fél­
tékeny és teljesen képes volt arra, hogy re­
volvert ragadjon, vagy hogy egy szűke vit­
riollal öntse végig férjé arcát. Eleselmóje 
kötekedósóvel fonákul érvényesült. Majdnem 
mindig arra gyanakodott, aki nem is léte­
zett ; a józanész ellenére való magaviseleté 
csodálatos eltévelyedésekig terjedt. De a

nagybácsi óvatosan járt el, mivel elég volt 
egy rossz véletlen, hogy a hasaba egy go­
lyót kapjon, vagy hogy arcét a sav ro­
ntsa el . . . Ugyanezért kislelküen adott az 
özvegynek is légyottokat. De a legeszóiya- 
setbek is póruijarnak egyszer.

Az történt, hogy Cnristine néni eluta­
zott. Öt napig bugánál kellett tartóz • 
kodnia.

Minthogy ez teljesen Vimal asszony kí­
vánsága s érinti látogatás voit, a nagybácsi 
semmiféle gyanút nem táplált és sokszoro­
san ki is használta. És nem is történt volna 
semmi, ha a fiatal asszonynak nem jött 
volna azon szeszélye, hogy egy éjjet a há­
zasok otthonában töltsön. Edmund kezdet­
ben tiltakozott ezen kívánság ellen; de 
végre engedett.

tígy holdvilágtalan este, midőn a sza­
kácsnő és a szobaleány a legfelső emeleten 
már aludtak, midőn a kertész a gyümöl­
csös végén levő kerti házikójába bezárkó­
zott, a szőke özvegy a házőrző kutyát simo- 
gatással elhallgattatván, besurrant a tilos 
hizba. Senki sem hallotta, hacsak Vimal 
Lajos nem, kit a bubánál gyakori álmat­
lanságra kárhoztatott.

ö meghallotta, 6 hallott elfojtott neve­
téseket, 6 megértett oly szavakat, melyek 
féltékenységre lobban tolták.
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érdekét képmelték. *™k.t »= 
lehet részien»]lássál vádolni. A Kövl sza“ 
tásaival szemben megjegyzi, hogy 
év alatt szueoesszive befizetendő 400 ezer 
korona ma csak 250 ezer koronát ér. Az 
áramot’ nem egészen önköltségi áron adja 
város, lesz azon nyeresége is.

(A város haladásáért.)
Domahidv Elemér jól tudja, hogy már 

egyszer letárgyalt«, még pedig alaposan ezt 
a kérdést. Emlékeztet arra, milyen hozsán 
nával fogadta a közönség és a sajtó ama^j 
városi politikai alakú äst, mely a 33 politika ha,4,tt j )=-•»“=, m=''D=b„
reozen felvirágoztatásával biztatta a 
közönségét Ezt a fogadtatást megelégedés- 
sei nyugtázta annak idején a kozgy 
és most a haladásnak egy tényezőjét, a yi 
Isme, rámát «me.y már ™ö.4goa taage" 
biovoift a vár snak, lehetetlenné akarjam 
tenni. R vi Nándor felhozta, hogy milye^n 
rossz ál upotoan Vonnak a mozdonyok 
toa eppmo akar,» még 20 t',g azaket az 
állapotokat fcnunani. A »aroa érdaken ab 
ban az ad hoc bizottságban, mely az ug,et 
tárgyalta, takiote.yea, bizalmat érdemi« I«' 
fiák képviselték. Révi Nándor pedig itten 
eiöall ePs könnyelműen dobáiózgat nagy nu- 
meru okkal. Hiszen, ha szt síámitia U, 
h, gv a Egyszázezer korona 40 vrgy °uev mugL mennyit er, még n>ajobo IJJJg 
kijönni. (Nagy derültség.) a közgyulé 
egyszer hozott határozatot ez ü8íhen_ a 
közgyűlés komolyságát veszélyeztetné, ha a 
máfegjszer hozott határozatot visszaszív 
nás. Szóló rendkívül elmaradoznak ‘átja 
várost, ezért mindenkinek minden eszközzé! 
a* on kell lenni, hogy Debreczen minél gy or­
sabb tempóban haladjon a ftil^rafíás,fr^ 
felé. Elfogadja a tanács javaslatát. (Elén«.
éljenzés ^ polgárság érdeke.)

Fejér Ferenc dr.: Ravi Nándor azt ál­
lította, hogy a polgárság érdekeit kép vise 
Ez ellen a leghatározottabban tiltakozik a 
villamos vasút létesítésének meggatlása nem
a közönség érdek éoen, hanem éppen érdeke
ellen való munka. (Általános helyeslés). Re vi 
dr 32 évig akarja nng a mai rossz átlapo tokát feZtani. A villamos vasút létesítése
a lakáskérdós tekmteteben is lgen fontos^ A
számokkal való ama dobáló ás, amit, Révi 
végzett abbzuidum. Elfogadja a tanács ja
""tflffin a«, kiráéi. vegye 
meg a varos a kisvasutat és maga építse ki
a villamost. ,A közgyűlés a tanács javaslatát egy
hangulbg elfogadta.

(Kisebb ügyek.)
A közgyűlés a földadó bizottságba dj- 

Jóna Jánost x álasztotta be a lemondott Hu 
flSz Kázmér helyébe. A Tisza hajózhatóvá 
ételé« alakú t részvénytársaság megkeresé­
sre a közgyűlés 50 dai ab 100 koronás rósz- 

Anvt ieavez. A közgyűlés a vásárhelyi pol­
gármesteri értekezlet javaslata alapján Mir
f földmivelésügyi miniszterhez, hogy aköz_

eg5yhár°erywThkolaTesgegélyét pedig a 
közigazgatási bíróság döntésének megfelelő-

16g ^Ezután az albizottságokban megürese­
dett helyeket töltötték be. A színházi ti- 
Tnirsárzba a régi tagokat választották mrg 
mi Izmán a köt yülés folytatását hol­
nap délutánra halasztotta a törvényhatóság 
bizottság.

A Ház elfogadja a javaslatot.
Ezután folytatják a kormány bemutat­

kozása feletti vitát

Leleplezések a koallelúröl.
A képviselőhál ülése.

Még minőig nem ért véget a kormány 
kinevezése dolgábau folytatott vita, noha 
Justh Gyula azt a kívánságát fejezte ki teg­
nap, hogy lehetőleg siettetni kell a biza - 
matlansági indítvány megszavazását A ma 
ülés eseményét Vázsonyi Vilmos felszólalása 
képezte, aki csinos, bár már jól ismert le­
leplezéseket közölt a koalícióról és vezérei­
ről, miközben heves szóváltása támadt Po 
lónyi Gézával.

R 8zletes tudósításunk az ülésről itt 
következik:

A főrendiház ülése.
Gál Sándor elnök 10 órakor nyitja meg 

az ü ést. Hitelesítik a jegyzőkönyvet amely 
után az emök bemutatja a főrendiöáz által 
átküldött óvást, a királyi kéziratnak a kép 
viselöbázban va!ó visszatartása “iáit.

Szentkirályi Zoitán jegy*6 falólvassa 
Tisza István grófnak a főrendiházba be 
nyújtott és elfogadott határozati javaelatát

Elnök javasolja, hogy az átiratot ki 
nyomassák, szétosszák és a napirendre
lÜZZ Poíónyi Géza: Sejtelmük sincs a köz

ÍOgrÓlÍJeDíaJJer Lajos: Fütyülünk ml az 

óvásra.

Felegyenesedett, sirt ágyában, midőn 
szokatlan zaj támadt. Egy ajknak kellett 
nyílnia; heves lépések hangzottak a torna 
con, majd a lépcsőkön oly járás ™lt melyet 
nem lehetett főire ismernie senkinek sem, ki 
gyakran latta Carisüne nénit . . .

A dráma közel volt ... A nagybácsi 
meg fogja fizetni egyszerre valamennyi bá 
zassági bűnét ... fis Lajos szoroagva ki­
ugrott ágyából; kissé kinyitotta ajtaját . . • 
SS len egy fehér alak jelent meg, mely 
ru iákat hozott, egy kis kéz túrennetlenúl 
taszította be az ajtót és visszatoita a fiatal
embert^ Qyorsan , Qyoraan 1 Nem szabad,
hogy fenn lassanak bennünket . - .

Lajos becsapta az ajtót, mely csak k> 
lincsre csuivódott. Anélkül, hogy tudta volna 
hogyan, ismét az ágyában találta magát egy 
meleg hustömeg mellett, meiy dobogott, mely 
libegett.

— Szentséges Úristen 1 Mi lesz a vi­
lágból. e

A házastárask szobájában zavar és há- 
zsáríos larma keletkezett, azután egy kéz 
sietve forgatta a zárat, az ajtó kinyílt, a néni, 
egy gyertyatartót lóbálva, mutatta szikrázó
teklü Láti-án az özvegyet és a fisjalembert 
egymás mellett, kárboztatóan kiáltott fel. 
Azután boldogan attól, hogy csalatkozott, dü- 
nyögve visszahúzódott:

Az első pillanatban nagy csend állott 
be. Lajos a sötétségben reszketett (meg bű­
völve, részegen a szerelemtől és fólelemtő . 
Az özvegy néhtay pillanatig halgatodzoit 
Azután halkan elnevette magát, mely ha 
eonlitoit éjjel az ágak közölt Mébr^ztett 
madár szárnysuhogasához. Csodálkozva és 
szomszédja nyugalmától nyugtalanítva is, 
az asszony kinyújtotta a kezót egy vállat 
érintett, meiy remegett. Újból nevetett, 
melybe a zavar, az asszony! mgerkedés és 
azon kissé pajzán fesztelenség vegyült, mit 
érzünk akkor, mikor a yé ellen . olyan dol­
gokat erőszakol ki, melyek, mint a Biblia 
mondja, megkülönböztetik a gyenge teremt-
mÖ *a sötétségben, a magányban, a csend 
ben közelebb voltak egymáshoz, mint egy 
emberpár az erdő mélyén. Es tudva, hogy 
ez a szegény kis ember miért didergett, sze­
retett ljesen és kétségkívül főlmgatva, a 
szőke asszony előrenyujtotta fejet...

így Vimal Lajos, mivel volt egy nagy 
bácsija és egy rettenetes nagynénje, egy oly 
jólétet ismert meg, melynek elérésére, az 6 
ügyetlenségére bízva, nem lehetett nagyobb 
eselye, mint Angolország koronájának elnye­
résére. Fordította: V. A.

Egy horvát meg egy szerb.
Bauer Antal (horvát) papírról olvassa 

fel magyar szövegű beszédét, amelyben ki­
jelenti hogy a horvátok abban a remény­
ben hogy az uj kormány megvalósítja a 
Sasútas szo'gálati pragmatikát, várakozó
álláspontra ^^®yk®nenizetiségi(: Szereti a 
hazáját, bér ők nemzetiségiek itt Magyaror­
szágon politikai jobbágyok... (nagy zaj.)

Elnök : Kéri Politot, ismételje a kije-
leDté Pofit Mihály: Megismétli a kijelen-

léSét‘Gál Sándor elnök: Mivel a képviselő 
ur azon kijelentésével, hogy a nemzeuség.ek 
itt politikai jobbágyok, a fennálló alkot­
mányi' ggal helyezkedett szembe, rendreuta- 
sitja (Taps a függetlenségi párton.)

Pofit Mihály: (Előtte álló pohárból vi­
zet isiik. Derültség. Vizet az öregnek — 
iri Alti a Nacv György. Zajos derültség.) To 
vább is éles tenorban folytatja megkezdett
beszédét^ kijeienti> hogy ha Polit., tolfbb
is Így folytatja és eltér a tárgytól, meg­
vonja tőié a szót. Másodszor is rendreuta-
Bltja Po/it°Mihály: Elfogadja Mihályi Tiva­
dar határozati javaslatát, szemben Justh

nsi iaÄ‘-
látja, hogy Bauer Antal képviselő beszédé­
ben egy helyütt horvát királyságot emi t.
Mivei8külőn horvát királytág nem létezik 
és mivel 6 ilyen közjogi tévedést nem akar 
eltűrni, rendre utasítja B.uer Antalt. (Éljen 
zés a függetlenségi párton.)

Vázsonyi a nemzeti ellenállásról. 
Vázsonyi Vilmos: A nemzeti ell- n- 

éllás a küzdő tüggetlenségiek javéra dőlt el.
S ekkor a győztesek fölvették programm- fukba az álfalános választói jogot. A letolyt
három és félévi idő teljesen e:ég lett volna
arra hogy az általános választói jogot a 
k oaUoió°g meg valósítsa. Es ezzel szemben a 
kormány egy volt tagja leplezte le a Kor 
mányi - s ezzel önmagát is, hegy már 
Becsből való visszatérésük után elhatároz­
tak hogy a parazitást fogják megváltom.

’ Polonji Géza: Hazugság, soha sem
m°°4p«ó'Sor , Akkor mlírt nem mm- 
dott le, miért nem lépett ki a kabmetb
'^VázUnyi Vilmos : ízlése nem engedi 
meg, hogy Polónymak a közbekiáltására vá-
la8ZOlpon/ón.yi Géza : Pofonnal is válaszolok

68 keVezfonyi Vilmos: Andrássy tegnap­
előtt! beszédével polemizál. Andrassy a vá^
lasztói reform megoldása elé helyezi a 
nai kérdéseket. Pedig a választói Í°8 ™e8.

most nem kellene azon aggódnunk, hogy 
mi le,Ba“.g?nAl»dír: Bomélje- . «»érosi 

V“”TÄ Vilmos : Lehet, ho,, s Mp-
viselő ur érti, hogy mit akarezzel mondan 
de az 6 számára nem mondta meg erxn 
tőén. Illetve értelmetlenül mondta, a™
mondott.^ gándor. Azért tanár 1 (Élénk de­

rültség.)
A válásitól Jogról-

Vázsonyi Vilmos: A FOgrammok m» 
már semmit sem érnek. „wodetekben
fÄ°«UoB/ohbok.^^Ä bto’°

megTp3»«r tis’XÄ«-1'dl

nőm An ere
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VÁz'onyi Vilmos : Ezután áttér a vá- 
RZ.rr~ alakszerű fejtegetésére. Hibáz­

ni*1 hogy a jelzők elhagyásával folyton 
,BJk általános vállastól jogot emlegetnek,

gjSS*1Ä.Ä'h!itire”ottin a magyaréig 
«°,x ve—net

»ÄÄrÄT'ttj1-
T íiaaket elmondta a vezerlöbizottság leg- 
t6Ä ülésén is és ott nem fog ■ dták olyan 
nagy ellenmondással, mert belátták, hogy 
mindenáron békét kell kötni hogy az áldat- 
Un txlei állapot megszűnjék.

Az adótörvényről szól ezután, mely 
1911-ben életbe lép.

BaJZegi Aladár: Nem bizonyos. 
Vazsonri Vilmos: Nem bizonyos? Ili- 
«>srvénv állapítja meg. Különben lehet, 

hogy a tanár ur megakadályozhatja. (Zajos

Ballagi Aladár: Jobb lett volna, ha a 
tanároktól tanult volna valamit

Vaisonyi Vilmos: Nem sértő szándék­
ká! mondtam, hogy tanár ur. (Nevetés.) Sstt-
nBt6t Elnök felfüggeszti az ülést.

lebreczen 6$ az uj kormány.
A miniszterelnök leiratát tudomásai 

vették.

gittnél útin.
Vázsonyi Vilmos : A Khuenféle vá 

lasztói reformot meg kell valósítani a de­
mokratikus haladás szemmelturtásával.

Nagy György: Negyvennyolcban be­
széddel fogadták a granicsárokat, de légy 
vert t mellek ellenük.

Vázsonyi: Egyelőre az On ke.zfb®.n 
sem látom a puskát. (Derültség.) A ké vi 
eelőhámak meg van a törvénykezdeménye 
zési joga s igy módjában áll a választói jo­
got megvalósítani.

Ugrón Gábor: Egy törvénytelen kor 
mánnyal ón nem tárgyatok.

Vázsonyi: Én tárgyalok ezzel a kor 
mánn/al, amely eddig még semmi törvény 
telenséget nem követett el.

Fölkiáltások : Gratulálunk 1 Tisztában 
vagyunk mindennel 1 .

Vázsonyi beszéde végén kijelenti, hogy 
Kossuth határozati javaslatához osaHakozia, 
a bizalmatlan*ági kérdésben pedig tsnó. 
kodni fog a szavazástól.

Polónvi Géza Vázsonyi beszédére ref­
lektál s alaptalannak mondja azt, 0
miniszter korában a pluralitást elvileg el o
gadta^vo na sa.n61kozás^t fejezi ki beszó 
dének Polónyira vonatkozó részéért .

Qieswein Sándor a keresztény szocialista
párt nevében beszél a választói 1°* “e„ 
amelynek megvalósítását demokratikus szel 
lemben óhajtja. ,

Manojlovits János a szerb radikálisok 
nevében szólal föl s bizalmatlanságát r j 
ki a kormány iránt.

Lisszaváo Mladin horvát nyelven beszél 
és a Justh-párt indítványát fogadja el.

Nagy György a Justh-párt indítványá­
hoz csat akozik. Kbuenékkal — ugymon 
nem tárgyal, mert ez a kormány cselédek 
bői áll. n

Návay elnök rendreutasitja Nagy Györ­
gyöt. Nagy György ezután a választásokat 
sürgeti, mert —- ismétli újra — cselédeket 
nem tűrhet a kormányon. ,

(Elnök megvonja a szót Nagy Györgytől.
Elnök a vita tárgyalását holnapra ha­

lasztja. Az ülés két órakor véget őrt.

340 oldalra terjedő naptárunké t
csakis előfizetőink kapják díjtalanul. 
Hátralékosok pedig tartozásuk M 
egyenlítése után. Uj előfizetők akkor, 
ha legalább 3 hónapot beillőinek.

Vihar a közgyűlési teremben.
Nem várt vihar tombolt ma délután 

a város közgyűlési termében. A vihar ez­
úttal politikai természetű volt s okot az 
szolgáltatott rá, hogy a városi tanács az 
uj kormány bemutatkozó és támogatást 
kérő leiratát azzal a határozattal java­
solta tudomásul venni, hogy amennyiben 
alkotmányos formák közt fog kormá­
nyozni, Debreczen város támogatni fogja 
Egyes bizottsági tagok ebben a javaslat 
ban burkolt bizalmi nyilatkozatot sejtet-1 
tek s nagy vehemenciával támadták a 
tanácsnak igazán minden politikai ten­
dencia hijján való határozati javaslatai, 
sőt Jánosi Zoltán egyenesen bizalmatlan­
sági inditványnyal paprikázta meg a mi­
niszterelnök leiratának tudomásul vé
;eíét. , . ,

A közgyűlés sem a tanács javasla­
tát nem fogadta el, sem a Jánosi Zoltán 
bizalmatlansági indítványt nem tette ma­
gáévá, hanem Komlóssy Arthur m d ívá­
nyára minden megjegyzés nélkül tudomá­
sul vette a miniszterelnök leiratát.

A politikai ügy tárgyalásának más 
szenzációja is volt. Tüdős János dr. kép­
viselő beszédében megemlítette Ima Ist­
ván gróf nevét. A törvényhatósági bizott­
ság erre, mint egy ember, percekig tap­
solt és éljenzett. Idők jele.

A közgyűlés idevonatkozó részérói
szóló tudósításunk itt következik:

Vecsey Imre főjegyző felolvassa a fel
mentett kormány tagjainak '
ben a miniszterek felmentésükről értesítik a 
várost. A leiratot » ^zgjulés mdom^u 
vette Majd Kbuen-Hedeiváry Karoly mi
niszterelnök lemvát olvaHta fe'. meybei az
ni kormány kineveztetót-éröl értesíti a mi
Diszterelnök a várost, kérve 8 “'vJn;fSílS 
támogatását hazafias munkájukban. A tan.es 
iai-asoiía, mondja ki a közgyűlés, hogy a Btudomásul veszi ■ as uj kormányt 
ha.afias és alkotmányos működésében ta
m0gajánosfJzaóltán nem fogadja el a tanács 
iavasla át mert a határozat burkolt bizalmi 
nyilatkozat a kormány iránt. Az uj minis«-

L, boav » leiratot tudomásul veszi, dn mi
ke’l TkVmínyt «m uufl. «•>'»

i. .arvé=,telenneS
tartia a kormányt. Ő bizalmatlan ez impar

a“*al!°grót1ím“LlSn./bl.»lommti az «1

kormány iránt egygzerüen tudomá-
anl veszi a miniszterein k leiratát,Javasolja,
8 teSS577B: ttowSSt tag-
n.P • «faJTÍSS "d“moÄ 

í“g) BVl.vasl.tMl btealml nyilaik«™

tot is ki lehet venni, ezért Jánosi Zoltán ja­
vaslatához csatlakozik. .

Jánosi Zoltán ismételten kijeién-1, hogy 
a kormányt törvénytelennek tartja. A tanács 
által előterjesztett javaslatból ki lehet olvasni 
támogatást is, ezért fentartja javaslatát.

F eund Jenő dr. személyes felszólalása 
után elnök elrendelte a névszerinti szavazást.
A szavazás nagy Izgalom közepette történt 
meg. A névsor felolvasása után ugyanis a 
tanács határozatainak ellenzői a terem köze­
pére tódultak, kívánva, hogy a később sza­
vazók szavazatait ne vegyék figyelernbe. E 
kívánságnak azonban a főispán lfnm_ te“ 
eleget s a szokásra hivatkozva elfogadta a 
szavazatokat, melyeknek végső állása ez
V°A tanács javaslata mellett szavazott 55 

ebene
bizottsági tag.

I Érdekes, hogy a szavazást az a vé'et 
1 len körülmény döntötte el, hogy Poroszlay 
László szavazatát, aki a tanács javaslata 
mellett szavazott, a jegyző ^ m jegyezte fel 
mert nem hallotta hangját, továbbá Tallér 
Ignác szórakozottságból igen helyett nem
mel szavazott. . .Márk Endre Poroszlay szavazató ak 
fel nem jegyzése ellen óvást jelent be tvr 
ezt jegyzőkönyvbe venni. Kérdi továbbá 
Vecsey főjr-gyzöt, hallotta-e, mikor Porosz
ky 8Vecsey Imre kiielanti. hogy hallotta.

Az óvást jegyzőkönyvbe vették. 
Weszprémy Zoltán felteszi ™

ezután Komlóssy Artur ama javaslatát, hogy 
az uj kormány leiratát egyszerűen tudomá 
sül vegyék. Ezzel szemben áll JánosiZolta
bizalmatlansávi irditványa. ,, é.

A közgyűlés 69 szavazat!al 46 ellene 
ben kimondta, hogy a leiratot tudomásul 
veszi, illetőleg Jánosi Zoltán bizalmatlan­
sági indítványát elveti.

Tanúkihallgatások
a sxoboszlót katasztrófa Agyéban.

A tárgyalás második napja.
A szoboszlói katasztrófa ügyében ma 

folytatták a f^árgyalást a debreceni kir. 
örvény szék előtt. Tegnap mér megkezdte a 

birós*g a tanúkihallgatásokat, ma pedig egy 
sereg tanút idéztek be, akiknek legtöbbje 
arra nézve tett vallomást, hogy mi történt a 
katasztrófa éjjelén s hw miként volt beá- 
litva a nyolcas számú váltó. Körűibe u egy- 
ön-etü volt a tanuknak az a vallomása, hogy 
a váltó tá-cája a helyes irányba volt brá - 
litva és hogy a sínek között elhe’yezett 
vonalrúd a négyes vágány fele mutatott. A 
tanú/állomásokból igen sok, szinte újszerű 
adat merült föl a katasztrófa borzalmas éjja- 
léről. A mai tárgyalás lefolyásáról egyébként
az alábbi tudósítást adjuk :

Reggel kilenc óra után vette kezdetét a 
főtárgy alas floflinann Jőssef táblai 1»író el 
noklete ala t A beidéze l táruk közül első 
helyen M Kovács Arthur váltókezelőt hall-
Ka%n0k: Van-e Önnek tudomása arról, 
hogy a nyolcas számú váltót mi&or szerel
l6k fÖl?Nem tudok arról, hogy ez mikor 
történt azt azonban észrevettem, bogy a 
vá tó a nyomásra surolódott. Ennek azonban 
nem tulajdonítottam különösebb jélentőséget. 
A váltót megolajozták és rendben volt. lö
r68t nZvan?Jánosda tehervonat vezetője

VOlt *EJnökTön volt ugyebár a tehervonat

T0ZetíHatvani: Igen, én voltam.
Elnök: Mondja el, hogyan történt az, 

amikor a személyvonat beérkezett a
b°“1i‘“ezután elmondja, hog, lent 
sétált a vonat mellett, mielőtt a szemé yvo- 
nat megjött. Átvette a szükséges u.asitáso-
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kát. Amikor a vonat befütyölt, felszállott a 
kalauz a kocsira s kinézett az ablakon. Ek­
kor látta, hrgy a debreczeni személyvonat 
rákanyarodott arra a vágányra, melyen vo
nata állott. . ..

_ Jaj végünk van ! kiáltotta, de alig
mondta ki e szavakat a következő pillanat­
ban az összeütközés megtörtént.

Ferenczy György volt a következő

Ferenczi a katasztrófa alkalmával sze­
rencsétlenül járt. Ferenczy a tebervonat fű­
tője volt. Arról tudott, hogy a személyvonat 
késése miatt a rendes szokástól eltérően nam 
Ebesen, hanem Szoboszlón találkoznak. 
Éppen szenet rakott a fütő készülékbe, 
amikor a katasztrófa bekövetkezett. Ferenczy 
oly súlyosan sérült meg, hogy eszméletlenül 
terült el és így semmiről se tud, ami azutan
történt. , .

Ezután egy szegény beteges vatutas ki
hallgatása következett.

A szerencsétlen embert Gereben Ká- 
rolynak hívják. Nem tud a lábára állni a 
szerencsétlen ember, mert tavaly februárban 
ideges szívbajt kapott egy karambol alkal 
mával. Gereben a szoboszlói katasztrófá­
nál nem sérült meg. Ülve hallgatja ki az
elnök. , . . , , ,

Annyit tud mondani, hogy az utolsó 
kocsiban a fékező helyén ült, az indulást 
várta. A váltó beállítását helyesnek találta 
Az 6 kocsija nem sérült meg.

Strázsa Sándor a teher vonat fékezője 
lényegtelen vallomást tesz. Semmit sem tud

Jelentéktelenebb vallomást tett még 
Katona András váltósegitő őr. Ezután a dél­
előtti tárgyalás véget ért.

Délután Csuka Lajost, a személyvonat 
mozdonyvezetőjét hallgatták ki. Igen érdekes 
vallomása során elmondja, hogy a vonat» 
Debrecenből 5 perc késéssel indult s ugyan­
csak megtartotta ezt a késést Szoboszlóig is, 
Ebesen értesült arról, hogy a tehervonat 
Szoboszlón várja meg őket. A védjelzőt he­
lyesnek találta B mikor a 103. sz. őrházhoz 
ért, a gőzt elzárta. A szemator szabadra él 
lőtt s ezért bátran haladt vonata, noha a 60 
kilométeres menetsebességet redukálta 30 ki­
lométerre. A váltót szabályszerűnek találta s 
ezért bevitte a vonatot. Meggyőződése sze 
rint jól állott a váltó. Mikor a váltón át­
robogott a vonat, akkor látta, hogy mi tör­
tént. Bár a vonat lsssan haladt mégis a lej 
tős pályán gyorsaságot kapott s beleszaladt 
a tehervonatba. A bajt 20 méteres távolság 
ban észrevette, de leheleden volt már.

— Oda vagyunk — kiáltotta el magát 
Rémületéből még fel sem ocsúdott, amidőn 
a katasztrófa bekövetkezett.

Ezután Weisz Sámuel vasúti ková 
csőt, egy tipikus öreg embert hu Ugatott ki 
a bíróság. Weisz volt az, aki a váltóba a 
könyök rudat készítette. Igen érdekes eb­
adásban elmondja, hogy 6 legjobb tudása 
szerint készítette el a könyök rudat a leg 
jobb hajlítható vasanyagool. Több jelenték 
telenebb tanukiha'lgatasa következett ez­
után. Holnap a vád- és védbeszédekre kerül 
a sor s valószínűleg ítéletet is hoznak.____

Színház *» Művészet
A sslnhás műsora.

Bér

Este

PÉNTEK : A szanatórium egyesület estélye. 
letszünet.

SZOMBAT : Az Ördög, Btinmü. O) bérlet.
VASÁRNAP : Délután Elvált asszony, operett.

Szent hazugságok, dramolett. Ahasvér, színmű. 
Édea grizettek, operett.

A ssanatórlm-estély.
Díszelőadás a színházban.

Fényes diszelf adás kereteben mutatta 
be ma este „A< idő* című regejáiókot egy ked­
ves és előkelő társaság, bájossbbnál bájosa b 
urasa-,onyok és uneanyok s me.lepf> művészi 
kvalitásokról bizonyságot tevő urat. A rege 
játék négy kepébe számtalan csinos és ötle­
tes betétet vett föl a pompás ízléséről ismert 
Ferenczi. az e őadás rendezője s így esett, 

Sári bíró. (A színházi iroda jelentése.

hogy a közönség pillanatról pillanatra újabb 
meg újabb ámulásba és elragadtatásba esett, 
a tavasz tündérének színpadra lebbencsétől 
tezdve egész az utolsó, hangulatos, havas 
turácsonyi tablóig. Az első képben, mely a 
tavasz ébredését aliegorizálta, régi, kedves 
virágregék hangulata elevenedett fel. b tatai 
leányok, rózsáknak, ibolyáknak, nefelejcsek­
nek, pipacsoknak, gyöngyvirágoknak öltözve, 
gyönyörű és kecses lebbenésü táncokat lej­
tőt' ok el suhanó könnyedséggel s mégis 
oly bámulatos és elragadó precizitással. —
A közönség minden egyes virágcsoport tán­
cát viaarosan ujrázta s a végül kialaku t s 
ezeregyőj meséibe illő szinessrgü és ragyo­
gása tablót szűnni nem akarón tapso.ta. A 
főbb allegórikus alakok közül a napot Ung­
vári Manci, a tavasz tündérét Liszt Nándin 
urleányok, a forrás nympháját dr. Gálboriné 
úrasszony, az erdő tündérét pedig a közön­
ség régi kedvence: Perezel Karo1 a jelenítet­
ték meg finom g ac ózitással, diszkrét bájjal 
és temperamentumos rátermettséggel, a virág- 
táncok szépséges résztvevői pedig: _ Bellay 
Blanka, Geiger Magda, Reiohard Lili, Sziltz 
Ka ó, Balázs Magda, Sohetz Ihn, Sipos Mar­
git, Fenyő Kató. (rózsák ) Wagner Anna, 
Károlyi Mariska, Austerlitz Lidi,. Klein Bo 
riska, Austerlitz Bözsi ke, Ferenczi Joli (ibc 
lyák,)Nagy Vili, Szutor Ilonka, Mándo i Viola, 
Stingly Manci, Ehrenfeld Iloiia (cefulejtsek.) 
Ormós Ilonka, Kovács Margit, Mandel Ella, 
Goi lieb Etel (pipacsok), Pap Adel, Lonman 
Irma, Saueiwald Gréie, L«jos Margit, Wag. 
ner Margit, Bel ányi Ella, Ezüst Mária, Tóth 
Klára, Árvái Emma, Ardai Irma, Won 
Gitta, őri Böske, Gyarmati Klára, Csíki 
Mariska, Lovasai Boske, Lovaséi Manci 
(gyöngyvirágok), egymással versenyezve vál­
ton ák ki a közönségből a hangu'atosságnak, 
bájnak, graciózitásnak mindazt a megőrzé­
sét, amely emberi lélekben finom és kecses 
művészettel felidézhető. A má-.odik, nyári 
kép ostendei strand-jelenetet elevenített fal. 
a színházi kar precíz előadásban énekelte 
el a sorrentói dalt, mire 8 bájos és, kedves 
urleány: Kocsár 1‘ona, Dávid Kató, Józsa 
Mariska, László Aranka, Burai Mariska, 
Bárdos Bizsu, Pókay Jolán, Véber Ilona 
temperamentumos, friss eíevenségü matróz­
táncot járták el, mely után az elragadtatott 
közönség nem győzött eleget tapsolni. Viha 
ros tetszést aratott a kis debreceni szubréti­
nek : Unger Annuskanak ennivuló groteszk 
séggel eliejtett angol excentrikus tanca, va­
lamint a bajos kis S-raim^er Annussá bar- 
matüde finomsággal pointirozott ho<land fa 
oipös tánca is.

A díszelőadás egyik legmüvószibb szenzá­
ciója következett ezután: a P. Nagy Zoltán 
nagy érdeklődéssel várt magyar nyitánya. A. 
nagy zenekar tagjai, melyben a színházi 
zenekar derek zenészein kiéül Láng Zsig- 
mond, P rihauer Ferenc, dr. Jakuda István, 
Lafrankó Gyula, dr. Szeremley B la, Kis* 
Jenő, Hajdú Zoltán, Szűcs Gergely, Mde 
Imre, Agardv Lajos, Nyári B .-la, Pa rty Jó­
zsef, Szenes János, dr. Bartók Ferenc, Kiss 
stván, Hegedűs Endre, Végh András, Csá- 

szár Dezső, Leidl Henrik, Ceászi Gábor, 
Szentandrássy Elek, Péter Béla urak és 
Pettermann Ida k. a vettek részt, Kerner 
József temperamentumos és magas sti usu 
vezénylése mellett szivhezszóló művészies­
séggel s bámulatos precezitással vitték zajos 
diadalra azt a nagyszabású zenemüvet, mely­
ben nem tudjuk, a magyar muzsika markáns 
fs mégis iinom hmgulatokat megrezegtetö 
e emelnek mely művészet ei való össze! gá 
sat, vagy bravúros technikai tagoltságát,

ner József tiszta ős nemes Ave Mariáját 
Balkányi dr. né Bődi Ella úrasszony éne­
kelte el az ő csodás tisztaságú és biztos 
csengésű hangján, mig az éjjeli mise orgo 
najátékát nemes finomséggal Kerner József 
és Láng Sándor, ez a két vérba i művész­
ember tette mé'yhatásuvá. Az apotheozis 
bájos allegorizáiói : Szatmárinő, Ungvári 
Manci, Gálbori dr.-nó pádig olyan fényes 
tablóval kedveskedtek, hogy a közönség a 
legfinomabb s legnemesebb hangulatok egyi­
kével hagyta el a függöny legördülte mán 
a színházat. A táncok bravúros betanítása 
Perczel Karola érdeme. .

A drámai személyzet erősen készül Móricz 
Ziigmondoak a Nemzeti Színházban nagy 
sikerrel előadott népies darabjára, San bíróra. 
A bírót, Újházi hires szerepét ná-unk Zi- 
lahy Gyula adja, a bírónőt pedig Gerő Ida. 
Ez a két főszereplő már magában is bizto­
sítja az est sikerét. Ez érdekes premierre 
különben is az ig zgntóság meghívta a szer­
zőt, aki a legnagyobb örömmel Ígérte meg 
eljövetelét a premierre. „ , .

Ivánlly Jenő vendégjátéka. Fabruár 
hó elején lvanffy Jenő, a Nemzeti Színház 
kiváló művésze eljön hozzánk három ven­
dégjátékra. A kitűnő művész Shakespeare 
Vclenczei ka'már-jában, Sophokles Oedipus 
király áb-rn és Mól ere Tartuffe-jában fog 
játszani. 

Házieloszlatás előtt!
Csak júniusban lest uj választás.

A miniszterek tanácskoznak.
Amíg a Házban a bizalmatlansági 

vita fölött fodruk az erős csatározások, 
addig a Khuen-kormány — úgy látszik 
— a jövö tervekkel foglalkozik.

A politikai események s az itt-ott 
felvetődő kombinációk tömkelegéből las 
sankint mind intenzivebben bontakozik 
ki a ház feloszlatásnak kérdése. Sokak sze­
rint csak alig néhány nap választ el 
bennünket a házfeloszlatástól.

Ma újból tanácskozásra gyűltek 
össze a miniszterek, amelyen — a fél­
hivatalos szerint — függő ügyeket in­
téztek el, azonban sokkal valószínűbb, 
hogy a közel jövőben szükséggel teen­
dők megbeszélésével foglalkoztak a kor­
mány tagjai.

A minisztertanács.
A Búd. Tud. jelenti : A képviselőhöz 

miniszterek szobájában ma délelőtt fél egy 
órakor a kormány tagjai miniszteri tanács­
kozásra gyűltek össze, amelyen Kbuen-Hé- 
derváry Károly gróf elnökölt. A jegyző- 
tönyvet Skerlec Iván báró vezette.

A miniszteri a függő kérdések elinté­
zésével foglalkoztak a tanácskozáson. Ezzel 
szemben beavatott politikai körökben azt 
beszélik, hogy a kormány tagjai a Iegköze- 
ebbi teendőkkel és a házfoloszlatás kérdé­

sével foglalkoztak.
Néhány nap múlva . . .

Egy fővárosi esti lap mai száma 
írja, hogy a képviselőház feloszlatása

fontos részek nagytudá-u, csattanó és mégis 
d szkrét pointirozását diosőrjük-e inkább A 
viharos taps csthapodtával a szüreti kép 
kovetke ett, melyuik résztvevői: Juhász Já 
nos, Hzatmárinó s a szedőlá iyokat szemé 
lyesitő: Molnár Erzsiké, Drucíel Alice, Bo­
rosa Anna Koo ár Ilona, Efrenfed Margit 
urleáoyok derűs szüreti jókedv hangulatát 
varázsolták elő, meiyet Ziiahyné és Juhász 
János pompás népdnlsz*mat s a Fisch Lajos 
éi Ráoz szivhezszóló muzsikája csak elraga 
dóbbá fokoztak.

Az utolsó karácsonyi kép kedves, szelíd 
hangulatát gyönyörű taulók s n-háuy mű­
vészi zene- és énekszám mélyítette el. Kér

már csak napok kérdése. Politikai kö­
rökben igen pikáns hírek kerültek forga­
lomba arról, hogy milyen tervekkel fog­
lalkozik most Khuen-Hédervári gróf mi­
niszterelnök.

tzek szerint — írja az esti lap 
Khuen gróf, a bizalmatlansági indítvány 
tárgva'ása után Becsbe megy s beadja le­
mondását. Ezután újból kinevezik s aztán 
a ház feloszlatást elrendelő királyi kézirattal 
tér visza Budapestre. Az uj választások 
azonba~ minden valószínűség szerint 
csak junius havában lesznek.
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Paris katasztrófája.
Az árvíz pusztításai,

hetö lesz, másrészt pDdig a vivás céljainak 
megfelelően lesz beosztva és felszerelve. De 
emellett az intézéséé fontos gondját képezi 
az, hogy kedves otthont nyújtson a tavjai 
számára, megked eltesse magát, a klub hv

Páriaból táviratozzák, hogy az áradás I lyiségeit, odaszoktf ssa a tagokat s öfszb- l ansooi laviraiu^a».,.. ... . v hozza a város intelligens elemeit és hogy
még mindig növekszik. A Metropolitam bar min(iezBk utján hatalmas lendületet adjon
madik vonalán a forgalom szünetel. A varos I vjvósportnak városunkban leendő fejlesztő
központjában is több szajnamenti utcát el sére. A klubot a fővárosi és vidéki vivó-
önteni kezd az ár. A viz újból 60 centimé- egyesületi a megalakulás alkalmával mele-
terrel emelkedett. A helyzet állandóan igen| een_üdvözölték.
komoly.

Z
munkával és érdemekkel íteljes élete biza­
lommal tölti el a kamarát, hogy a ne­
héz helyzetben levő hazai ipar és keres­
kedelem védelmükre és alkotásokra egy­
aránt rátermett vezérét tudhatja Nagy­
méltóságodban. Bobén a munkájában Nagy- 
méltóságodat hazafias kötelességtudás mm- 
den buzgóságával támogatja a debreceni 
kereskedelmi és iparkamara. Szentkirályi 
elnök, Szávay titkár.

— Vilmos császár és a csehországi 
németek. Prágából táviratozzák : A német 
császár születésnapja alkalmából a német----  ---------------------- ------ UBttö&ai BéUiOlOOiiui/jM --- ------

komoly. A viz már behatolt a városháza . , , T, _« * „leli po;gárok egyesülete d szbankettet rendezett,
nyomdájába. Attól tolattok, ho,y altatja ||Clfltllt I TiSZa-palOta OlOtl «melyen Qaib,.ttol bírd német ton.nl la 
a városháza földszintjét is ős lehetetlenné _ í^Feren
teszi igy az épület világítását és fűtését. A 
kormány az áradás által sújtottaknak a föl­
oszlatott kongregációs iskolákét továbbá 
egyes laktanyákat bocsátottak rendelkezésére. 
Az árviz Páris környékén és több vidéki vá

A nők harca.

öli vJöiuaauui Muiw ---- ~ .
lDE> „,ett. Az első poharköszöntőt a konzul 
I. Ferenoz József királyra mondotta. A má­
sodik toasztot Ratten Gusztáv, az egyesület 
emöne Vilmos császárra mondta, amihez a 
jelenlevők szintén lelkesedéssel csatlakoztak. 
A zenekar a „Heil Dir im Siegeskranz dalt
... T-1 Lz J„U iAninntnf inlA titokzatos látyolos hölgy. ia zeuoB.nr », . iÁts7nttii Ezuum hódoló távir&tot iDtéztcK

Az árviz Páris környékén és több vidéki vá-1 Debreezenben kétségkívül nem mmden- Vilmos császárhoz.
rosban, főleg Ronenben, szintén állandóan nap08 eset, hogy kalapos, uszályos ruhézstu _ j>5|s^0ia| bajnoki birkózó ver- 
növekedik. hölgyek az utcán intézzék el a maguk leg- seny. a „Debreceni Akadémiai Athléta

Párisból táviratozzák még: Az a kár, bensőbb szívügyeiket még pedig olyan mó Club“ mint már jeleztük, február hó 13-án,
melyet a vizáradás a közszo’gilat zavarai L0D| hogy abban erősen szerepeljenek ama vasárnap a „Debreceni To™a ^esulet
által okozott, máris a milliók házaira rúg. biz0ny0a rózsaszínű körmöcskék. A Bzóáradat- lornacsamokában^ országo^ns^^^ feU6.
Emellett a meteorológiai intézet ma éjjel Lafc valóságos vitriol-élességét vitték a báréi I P. a következői:: 1. Könnyű súly 70 
kiadott jelentése azt mondja, hogy még Uflzbe a temperamentumos hölgyek és nagyot kg ig 2. Köz?p súly 70-85 kg.-ig. 3 No­
csak megközelítőleg sem lehet megállapítani, pattogó „ilyen meg olyan“ vagy „erre meg Léz súly 85 kg.-tól feljebb. 4. A versenyen
hogy az esőzés mikor fog véget érni. A ba- arra* kifejezések, mint megannyi apró mo a M. A. íSz. birkózó ve™eny M» '7« ‘
talmas „Terminus“ szállodát a bedMés vesző- Likok, arról győzték meg a n8gyszá^ban SaTnak el “nevetési dij 3 korona. A8 ha­
delme fenyegeti. A Trientó-templom roska- összeverődött s kétségkívül jót mulató kö ráridőn lul jelentkezők a kétszeres nevezési
dozik. A rue Royalet szerdán el kellett Lönséget, hogy, ha azok valamennyiét szép n, t£teket űzetik. A díjazások értesülésünk sze-
zárni, mert a kövezeten több he’yen süppe- persze indiszkrét kezekkel, összerakosgatnák, rint a kővetkezők: Minden suly-csopor 
dések támadtak és ott is egyes épületek Lkkor eey pikáns szerelmi ügynek apró ku-l győztese kapja »^YoiO^éfre s a DAAC- 
összeomlásától kell tartani. A rue Saint-Ho iiSBzai titkei rajzolódnék ki belőle ... aranyozott ezüst plakettjét bajnoki szalagon,
norőban a koosi-ut tiz nőgyszögmőternyi te- Ma este úgy fél hat óra tájban, amikor I m£sodik győztes bronz plakettet, negye-
rületen beszakadt. A csatorcák repedésig L legmozgalmasabb volt a korzó s az ivlám- Prouz érmet. A má»od k dijat 3, hír- 
megteltek, mert tartalmukat nem képesek a pák vigan szórták a fényt az üzletek por- madikat 6, negyediket 7 induló esetén a - 
Szajnába kiönteni. IV ia ott in ,„ódénak ?61éi alótt, a T,„.-palota altit teegja an U'bTfa 

mutatkoznak. A földalatti villamos vasút ma ama titokzatos fehér fátyolos nő. Az aro..r 1 ^ Miktós titkár minden lehetőt fog-
a forgalmat már csak ö.szes vonalainak nem beszélhetünk. Nem, mintha ebben va-l elkövetni es követnek el, hogy a kö- 
legfeljebb egy negyedrészén volt képes fenn |ami ras8Z májú tendencia volna, hanem zönségaek sikerült, impozáns küzdelmet mu-
tartani. mert olyan sürü volt a fátyol, hogy nem tassanak be. . .

A Szajna balpartján az előtörő talaj- volt kedve senkinek fellebbenteni. - Vasúton kifosztott debreceni hé­
víz több utcát elárasztott. Több középület Azonban amit nem tettek meg a fór- reskedö. Veszedelmes kalandja volt 1 e.
veszedelemben forog. A Palais de Juüiee fiak, azt megteVe a nő, még pedig alkal- Lull éjszaka1D0re.uA: Károly jómódú delh
viz alatt áll. A képviselőkamarának nines Lasint valami vetélytársnő. A temperámén- reCenz marhakereskedőnek. Dorcsuknak a 
többé villamos világítása. A külügyminisz- tumos hölgy annyira föllebbentotte a titok- fővárosban akadt halaszthata an R , 
térium palotájának a falai már ingadoznak. Lt08 fátylat, hogy majdnem - a konty is útba ejtette Hatvant », ahol több■ dsMíjW 
Az invalidusok pályaudvarán a viz már ut4na repült. Azután pedig mint valami vei volt sürgős elintézni ^dmesen
elérte a várótermeket és a pályaudvarból Lg operának atedjaijöltagiottá Hy-Lih^kodelt 1 a
széles patakokban ömlik az utcára. félék: tályu kocsijának füíkéjébem Végigteküdt

Párisból táviratozzák: Az E/isée-pa- - Maga (vagy te) akarja az én ura- bőrülésén és éppen indult e vonat, amiko
lota is viz alatt áll. A pincehelyiségben egy mat, nem elég magának az összes debre elegánsan öltözött, rokonszenves és bi»1™; 
méter magas a víz. A rendőrség és katona- ceDÍ urak ? ! „ „ , keUö külsejű partnere> okrt M
ság egész éjszaka azon dolgozik, hogy a Hát bizony súlyos szavak, sőt talán Lidesen bemutatkoztak de a debreoe 
vizet a palotából kiszivattyúzzák. Az nteá tettek is röpködtek a levegőben. A ““f/ roskedőt. ak, koránfekv
kon bárkán közlekednek az emberek. Páris tumullusban a „helyszín“ levonult a város- eloyomta az ^ amikor

háza boltivéig, ahol a megtámadott nő bot- kalauz s ugyancsak elcsodálkozott, ammor
dog-boldogtalanban kereste azt a lovagot, látta, hogy egyedül maradt a falkében. Dór­
ák? megmentse a kellemetlen helyzetből. Lsük, aki hallott már egyet-mást elszánt 
Annyi azonban bizonyos, hogy az esteli in- zsebtolvajokról, ösztönszerüleg pénztároáj 

valaki megissza a levét: sem az után nyúlt. De az is eltűnt, mint a tulelő-
vik hölßV sem a másik, hanem a barma- Lókeny utitárs, aki amikor látta, hogy Dor-

egyik hölgy, sem a m „„v. na„v erőlködés árán tudji

ban óriási a pánik.

SPORT.
— A vívóklub működésben. Már el­

készült a folyo nó 20 án megtartott közgyű­
lés részletes jegyzőkönyve, amelylyel együtt 
a tisztikar a napokban felterjeszti az aiap 
szabályokat jóváhagyás végett a belügyim 
nisztérlumhoz. Sikeresen halad előre a vívó- 
klub taggyüjtrse, úgy hogy a csak néhány 
nap alatt beiratkozott tagok száma megha­
ladja a kétszázat A tiszti «ar minden előké­
születet megtesz arra nézve, hogy az alap 
szubáiyok jóváhagyása után a klub működé­
sét azonnal megkezdhesse és intenziven.foly­
tassa Mint értesülünk, a klub a céljai leg­
teljesebb megvalósithatása érdekében alkal­
mas helyiség felépítéséről gondoskodik, amoly 
mig egyrészt a város centrumában foglalván 
helyet, a tagok számára könnyen hozzáfér­

ésük már csak nagy erőlködés árán tudja 
nyitva tartani szemeit, párnát ajánlott fel 
neki. Deresük örömmel fogadta az ajánlatot. 
Ráhajtotta fejét a párnára s a következő 

1 három-négy perc múltán mélyen aludt. Ami- 
A debreceni kereskedelmi ka- közbon jóízűen aludt, a titokzatos utitárs

mara Hieronymihoz. Mmt jelentettük, a| ------

dik s az a bizonyos: ogr fóiűu lesz!

íüreíT"

mara mervisjw»“"- ™—. -- A
debreceni kereszedelmi- és iparkamara üd­
vözlő táviratot intézett Hieronymi Károd­
hoz az uj kereskedelemügyi miniszterhez. 
Az üdvözlő táviratnak ez a szövege:

Fogadja Nagymóltóságod a kamara 
tiszteletteljes üdvözlését a miniszteri szék- 
foglalás alkalmából. Nagyméltóságodnak

megfosztotta batezerbétszáz korona kész­
pénzétől, aranyórájától és aranyláncától, 
továbbá két váltótól, amelyek szintén tekin­
télyes összegről szólnak. A kifosztott keres­
kedő panaszt tett a hatvani csendőrségnól. 
Megállapították a csendőrök, hogy a kis

1»awi.»Á^IÁ^íL-S.S.■ajTMgsa Zavatzky Leónál
Mitobontós miatt! olcsó árban kaphatók

1

ü

'-Lite;



ff ' V

j#

t "1>:

M-Á

M .
i Ä.

fejpárnát altatószerrel preparálta a zseb• 
tolvaj, akinek kézrekeritése végett távirat 
értesítést küldtek a budaoesti főkapitányságra.

- Hatóösszeülhözés a Dunán. *6-
városi tudósítónk sürpönyzi: Ma reggel 
Dunán, a Lánchíd és Erzsébet-hid között, a 
nagy köd miatt a „Bomba^ér nav1\, 
var-gőzös, melyet Broner Károly kormány 
zott, összeütközött a „Budafok” nevű c- 
vargözössel, melynek kormánykerekénél Hei 
tér Ágoston állt. Az összeütközés követkéz 
tében a „Budafok” erősen megsérült. Az 
utasoknak ez ijedtségen kívül más bajuk 
nem esett. . .

— A zenekonzervalorlumban a feb­
ruár hóban kérdőd« 2-ik félévi beiratások az 
újonnan jelentkező tanulók számára megkez­
dődtek. Tanszakok: ének, begedü, zorgora^
Tandíj kezdőknek 81 haladóknak 10 korona 
havonként. Behatás díj 5 korona. H.vat«los 
órák d e 11—1., d. u. 5-6. órá'g (Piacz-u.
26 emeirt.) A múlt évi értesítő díjtalanul 
kapható P. Nagy Zoltán igazságnál.

— Tizennégy ember vízbe lelt.
Madridból táviratozzék : Heves "viharok kö­
vetkeztében Coruna mellett egy ha’ászbárka 
elmerült. Tizenegy ember a vízbe fűlt.

— öngyilkosság a bánki erdőben.
A debreceni határban levő bánki erdőben 
Antal András erdőörökitő, ma egy fára föl­
akasztotta macát és meghalt.

— Váltóhamisitó lérj. Ma délelőtt 
megjelent a rendőr* égen egy Lurkó Lász­
lón!1 asszony s panaszt emelt férje ellen.
A feleség azzal vádolja férjét, aklt?’ré“f_bnb 
Idő óta különváltan él, hogy egy 850 koro- 
náe váltót hamisitott a nevére A hamisítást 
csak most vette észre, mert férje, ki a pénzt 
3 hónap alatt felvette nem rendezte a vál­
tót és igy megóvatolták. A rendőrség meg 
Indította az eljárást. Megjegyzendő, hogy 
ez a Lurkó László nem azonos Lurkó 
László csen dőrőrsparancsnokkal.

_ Tóival eselédek. Csömör Gyula
debreceni vendéglőst négyszer m^lopta ose_ 
lédje, Kotta Sándor. A legutóbbi időben 
készpénzét dézsmálta meg, de rajtavesztett, 
mert gardája tetten érte s a rendőrségen 
feljelentést tett ellene. — Butykay Tibor 
Arany János-utcai hkostólcsMédje, Búd 
Jánosné több rendbeli ruhát lopott el 300 
kor értékben. A hűtlen cselédet feljelentette 
a rendőrségnél, hol a vizsgálatot megindítot­
ták ellene. .

- A nap halottal. A debreezeni ál­
lami anyakönyvi hivatalnál ma a következő 
haláleseteket jelentették be: Kiss (utónevet 
nem kapott) ref. 1 napos, Káposznyák Györgv
- kath. 45 éves, özv. Nagy Mihályné ref.

debreczeni FOOOETLEN újság

Varga József veszi a debreceni 2058. 
«. tjkvbfn foglalt 3 hold 1200 "«gf jjg 
ondód! földet Bozsó András és társaitól 3900
roronáért.

Terménytőzsde.
aohvMCS E debreczeni bizományos távirati Jelentése 

Budapest, 16H jan 37.
Készáru 5 magasabb.

1910. októberi búza .
májusi búza 

1910. áprilisi búza . . •
májusi rozs . . •

1909. októberi rozs . , .
1910. áprilisi rozs . . •
1910. októberi zab . .

májúéi zab > • 
1910. áprilisi zab . . •
1910. júliusi tengeri .

májusi tengeri . .
1909. szeptemberi zab 

augusztusi tengeri

11.97 11.98 
13.96 13 97 
14 30 14.31

9.85 9.86

7.61 7.62

6.71 6.72

68 éves.
— Tolvajlás egy szállodában. A

.... >-éV6házFróhner-száUó * és káviház tu’ajdonosai már 
régebben észrevették, hogy a pincében tar­
tott italokból nap-nsp után hiányzik több 
üveg. Kü’önösen a pezsgő fogyott veszedel­
mesen. Tóth Sándor titkos rendőr tegnap 
éjjel elfogta az ital tolvajt, aki nem volt más, 
“int a szálló h-tese, akinek neve Lihokantes 
Demeter. A tolvaj bevallotta tettét s letar­
tóztatták. . . . „

__ a Néntakarékpénztár mint szö­
vetkezet Piac-ntcza 75. az. a. ^let tartósí­
tással kapcsolatos bosszú lejáratú könnyen 
visszafizethető kölcsönöket nyújt.

— Gumi különlegességek Györfy 
Testvéreknél Piacz-u. 30.

K&sgasdaság.
Ingatlan forgalom.

Pogersky Béla és neje Ferge Juliánná 
veszik a debreceni 2693. az. tjkvbei foglalt 
Késes-utca 4. ez. házat özv. Gombos lm
nétől 4400 koronáért. .

Lám Sándor veszi a debreceni 9318 sz. 
tjkvben foglalt 1435 négyszögöl majorsági 
földet Szendrti Sándortól 6000 koronáért.

Regény-Csarnok.

Fényes házasság.
(23.) Irta: Vértesi Arnold

Mialatt Szilvád Jenő báró jl7 6vat0 
s.n FVPZ a Scylla és Charibdis, az ön és a 
te közt. Harsány! T bor gróf a ^isAr - 
tebb módon simogatja finom fekete haiumá . 
Kissé különösnek tűnik usfvan föl előtte is 
a nevelő helyzete s a bérónó uyüjassága , 
hanem a gróf ur látott már ennél Mfcnö 
sebb dolgokat, is; az ísrazst megvallva, a 
bárónő még elég csinos nő s különben is íít líondSk hogy a hölgyek soha * em öreg­
szenek meg,' a boldogult H ldburg báró pedig 
elvesztette minden jogát a panaszkodásra 
azon naptól fogva, mikor eltemették.

A finom, sápadt, bószaká'las öreg arcz 
ismét megjelenik az emeleti ablaknál s mé 
jobban csodálkozik, a mint a nevelőt a höl
gyek társaságában látja. .. . i

y Mintha felhő húzódnék át s finom hal 
vánv arczon. A nemes vonások szigorúbbá 
válnak Az öreg ember eltávozik az ablak 
Jól* de úgy látszik, hogv még mindig azfog- 
,alja el. a mit látott. Szótlan leül unokája 
mellé, ki a szoba túlsó oldalán egy nagy 
képes könyvet olvasgat.

Válogatott költemények azok ij'uatrati- 
ókkal. Kompolthy Lőrincz beletekint s meg­
akad a szeme azon alapon, hol a fiú oh a 
Egy ballada. Szivrebató, bus gyászos . . . A 
jobbágyim s a .vér urának leánya megszeret
ték egymást ^-ndesen k.veszi unokája Ve
?éből a könyvet. Homlokán ösezebuzódnak a
finom apró red^k s fehér arczs még fehérebb
lesz Úgy érzi, mintha valami homályos élő­
áráét rezeane át lelkén^ Valami hihetőt ej 
képtelen, esztelen,. gondolat, de a mi még ■

Ußy 'Mióta ama szerencsétlen ke't ős csapás 
érle családját, az öleg kompokhy Lőrinc« 
néha-néha érez ily kiroaeyarézhatlan félé ­
mét- Néha megszállja őt va’ami Rvímo« elő 
érzethez hasonló, mintha nem lett volna még 
elég a csapás, mintha még több várna reA 
mintha sors végkép meg akarná alázni azt
a busáké^ivek^ epye(?y piUenatra megha­
ll mindannyiszor uira daezosan emelkedik 
föl a büszke ősz fej; pedig lelke mé yén 
■olyvást oU lebeg valam- homályos sejtelem.

Szemei mereven tapadnak most a könyv 
re mintha az valami ellenséges hatalom 
volna, valami értelemmel, akarattal bíró po- 
nosz lény, mely roszat forral ellenök. Aldó- 
”ag óvólag emeli föl kezét unokája felére, 
mfntha va’ami láthatatlan veszélytől akarná 
megoltalmazni; de azalatt másik unokájára
gondol. bämul, megcsókolja nagy­
apja föláll s ismét az ablakhoz meey^ " 
fiú ülve marad a pamlaaon, kezére nyu- 
grazija lankadt fejét s félig behunyja sze 
meit. Serki sem tudná megmondani, gon 
dolkozik-e vagy csak álmos. ...

Kompol-hy Lőrircz lenéz az ablakon,

1910. január 28.

de rém látja már a sétáló társaságot s visz- 
iS . fiúhoz. Arrza már ryugodtahb a 

csaknem moeolvoa aggodalmán; az amiz 
tokraMkus gőg mint erős pánczél övezi kö-
TÜl mvég!e megjön a sétáló társaság is. Ebédre 
csengetnek. A nevelő szerényen hátra hú­
zódik s növendékével vált néhány szót Az
öreg kompolthy Lönnoz látszólag közönyö. 
sen de azért élez figyelemmel kíséri az if­
júnak minden mozdulatát, arczénak minden 
vonását; aztán leányára Irányozza szemeit.
E büszke, hideg arcz megnyugtatja a méltó-
sávos urat teljesen. Ez az 6 unokája, ez az
6 VéfAz ebédnél a nyafogó Sz’lvásy Jenő 
viszi a főszerenet Ug* látszik az ^ ^001- 
polthvnak. mintha Lenke a Bzoknttn«! sz - 
vesehben hallgatná ma a fiatal béró egyu- 
gvü bókjait. 8 nem utasVná el olv hideg, e- 
náző arozczal. 'z öreg méltésápos ur nem 
örül énen szerfölött rajta, de nem ’s husul.
A Szilvásv csa'ád nagyon ló család, nagyon 
rim család és a mellett dúsgazdag is. Azt 
rebesgetik, hogv a kormány Szilvásv Jenöt 
szeme’te ki föis"á"ul a megvéhen. Nem is 
tehetne mást, ha^k vem va’akit "‘ 
nvi grófok közül; de azok ™nd nagvon el 
adósodtak s maholnap esőd alá kerülnek 
egymásután .. . Nem. másról nem lehet szó,
mmt Mia1attVazeebéd végeztével Lompotthy 
Lőrincz még mindig ezt hányiaveh magában 
azalatt a bárónő félrevonja S’ilvá^y Jenőt 
és erősen faggatja hogy rnondja meg^ ki az,
„ írj Fodor Gyula álnév alá rejtőzött

Szilvésy Jenő azonban állhatatosan el­
lenáll és semmit el nem érni. annélkevésbé, 
minthogy egyáltalán semmit sem tud, a mit 
elárulhatna. Égy darabig makacsul erősíti, 
bnffv az a Fodor Gyula valóban Fodor Uvu a, íz az igazi neve; de midőn látja, hogy a 
bárónét meg nem győzheti pljrfil a? B^^e- 
igazságról, abban hagyja a további ellenke 
„Aat a c«ak rejtelmesen mosolyog.

Sajátkép neki magának 8in1caLf 
hoey ha abban az emberben valami átöttö
ző/hnrczeget vagy mit «^Xl Meghagvia 
lerázolva van ismeretsége azáltal. Meghagyjaíhát hitében a bárónét; hisz egyebet úgy
sem tehet. ^

Az Ígéret.
Zarándv Elek nagvon jókedvű, határ­

talan jókedvű a mint dé után még egv z 
karöltve sétálgat a park kanyaró utam Lo 
dór Gyulával. Nagyokat k«czag s ímzaglo 
ostorával vajkosan leüti egy pár tulipánnak
a f0í6_^8g“íékg1zel még. mikor diák gyere­

kek voltunk? . . - Emlékszel?
Fodor Gyula emlékszik, ámbár reá 

nézve azok a napok sem voltak a go 
lan öröm nanjai neki már akkor is a m
dennapi kenyérről kellen gondoskodnia s két
iskoláin járt egyszerre: «bba, a1 hol M f 
vekből tanu'nsk s abba hol az é.et ad lecz 
két durva, irgalmatlan kézzel.

(Folytatjuk) 

Nyilttér.)
Óvás.

Bjgy debreczeni éUsztőkotyvasztó, ki 
magát „gyárosnak“ nevezi, silány portékáját
rég?, jóhirnevü és közkedveltségü ,Vio oria
élesztőnk fogyasztóinak megtévesstesére 
a Vinctoria“ elnevezés alatt a mienkkel szó 
nos csomagolásban a megtévesztésig hasonló 
nyomású papirosban és a magyar eiI?a”,1 
jogosulatlanul alkalmazva hozza for8alo™b®; 
Sa át érdekében figyelmeztetjük a t^zön 
séget, hogy a megtévesztési kísérleteknek 
üljön fal és óvakodjék az értéktelen utánza­
toktól. A „gyáros“ ur e'len a törvényes m g 
torló lépéseket megtettük.

Tisztelettel
Moshovlts Mór és Pl«»

tzeszés éleiztögyira Nagyvárad

« £ rovatban közlőitekért a szerkesztőség nem 
vállal felelősséget.
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..Gwnimiria Creme“
az arokrémefc gyöngyei
Szeplő, mállóitok, pattanások s
bárkátok eUen kiváló jó szer Si­
mává, tokárrá és üdévé teszi az 
arcbőrt 1 Sem higanyt, sem ólmot 
nem tartalmaz. A n a p p a Í r a való 
krémé nem zsíroz, míg az éjjelre 
való zsíroz. Égy tégely ára 1 korona. 

Kapható:

Mihalovits leni
Kígyó“ czimü gyógyszertárában,

dbbhbczbn.

UJKÁVÉHÁZ!
Van szerencsém értesi eni a nagyér­

demű közönséget, hogy a Simmffy-utcábavi
levő NEW-YORK KÁVÉHÁZAT átve­
szem és azt február hó 1-től

Remény - kávéház
ozirnen fogom tovább vezetni.

Tisztelettel:

WEISZ MÁRKUS, kivit.
Május hó 1-re

Polgári iskolai vagy gimnáziumi
magántanulókat
folyó óv juntos havában teendő

magánvizsgálatra előkészít
tót tanár: nyelvész ás matematikus
- Cím megtudható a kiadóhivatalban.

Budapesten az ErzsÉbet-küruton
a 34. ez. négy emeletes házra, az
örökösök kérelmére, a budapesti kir. 
telekkönyvi hatóság, önkéntes árve 
résen márczius hó 5-én eladja.
A kikiáltási ár 520,000 korona. — 
E házat ezelőtt 17 évvel az örökhagyó, 
aki debreceni ember volt 500.000 koro 
náért vette. A ki megvenni akarja,

forduljon ■ «»• r<‘
hajduszoboszlói lakoshoz.

kiadó Piaea-utczai sarokhizban
egy nagy lakás,

erkálylyel, mely áll 6 szobából és kényelmes 
mellékhelyiségekből, pénziitézetelmek is igen 

alkalmas.
Tudakozódni Tóth flyula yaskcreskedfnél

oooooooooooocoooo
9 Vászon,fehérnemű, . q
q asztalnemű, ágy- / / Q

O nemű, zsebkendő 6

o u X y ^ 88 I /Wy n 8
8 /áy Bonogáa és o 
8 /4x Somossy czÉgnél 8
O / Xn.L_____Di,*nmnlnmh»ljil1 Q

O

Óvd ^ 
feleséged.^

A képeskönyvet nagy 
gyéimekildás ellen ős 
több ezer köszönőlevéllel 
teljes névvel, diskrétio 
mellott küldi tiO till, ma­
gyar bélyeg el'enóbcn
Frau A. KAUPAp

Berlin Sw. 259, 
Lindenstr. 51

Olasó izitudalmizitt beton, tlmtii mívii iszlippil

Elsőrendű drásműtielj
______ $

A nagyérdemű közöniég »zive» tuio“^ír* 
nozora, hogy . Löfíovit, Arthur er go 16 
ér ét» riielt őriéi álláaomtól megrílum és
he.ybin rue-.teza 7S. azám alatt « dl« *■
ÖtÄ M« «HW «I11«'1“:

lavltok : agyiterü és eomplikált éríkai 
ktvfclé ltoddal, jótállással-

■aktáról tértik finom minőségű oraaai olcsó árakon,°*dít at 01 ék.z.rnc-ück.t jut - 
nyos árakon. Kórsa a n. «. közönség szit.s 
pártfogását. Kiváló lisztelettel
---------- WÍoniV mttórís éi ékszeréi*ItAKULl P.acz Utes» 79. szám,

Iparbankkal szemben.

IQ / uDuiiccn, Histemplomhezár q
ooooooooooooooooo

Gyors házasságot
kíván sok vagyonos nő. Urak, ha vugyonnél- 

1 kül is szíveskedjenek jelentkezni M. Kot- 
hemberg, Berlin N W. 23 Magyar levelezés.

ég sutudalavott
szőlltilugas

oszlopokat
kéízit:

BíuáMiirlánm
soárenimisyíres
DEBRECZEN, 

Kétmalom-utea 4.

Popper Dávldné

oM. szülésznő lakását Széchényi-uteza ZS. sz. alól

Széohenyintoza 14. sz. alá.
helyezte át.

Kioánotro képes árjegyzéket küld ingyen és bérmentne

h Oebreczeni Faipar Részvénytársaság
az eddigi tűzifákon kívül, a melyeket továob a is árusít, bevezetett egy igén

jó minőségű, teljesen száraz

^we>£íy I ü *i d
rendesen apritva, hazaea*Hit«a és berakva.

1000 kilogramm 4-tolé vágva «. 21.- f 1000 ktt.g-.mm Hété vágva K ^

____* ponté, mérésért I«lel6»»éget vállalunk. "-1

Telefon szír. M. » »» ““ ,mi!

Köszönetnyilvánítás
Tel. GRICZMANN GYULA 

urnák
Oebreozen.

Alulírott ezennel lelkiismerettel bi 
zonyitom, hogy a 'e^nyom r- 
szére készített orlhopéd-olpo 
meglepően jól sikerült, miért 
is önnek a lego agy óbb kö- 
szönetamet fejezem ki.

Grünleld Bernét
tanító. Ujfehértó.

Elsőrendű kivitelben szállítunk Tanai 
pékét kézi-járgány és mótorbajtásra,
se i-a t i*gíé ■*«- -
gahonatisztitö-gÉpBfcat, cséplőgépeket
3 kézi láreánv és motórhajt

r___szőlő sajtó és iniókat, ■*
valamint minden másfajta gazdasági gépeket

Pti. Nlayfarth & Ca.
gazdasági gépgyár, vasöntöde és gőzhámor
— BÉCS II I. Taborstrasse 71. —

,,,.,„11 im 1060 munkái.
KuSnt.lv. löbb mint 660
ülí"" “ üí

WmXwtA

n

1
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Bppö hirdetések
- * a ..A«« in miÁr ey.nntnl W-....... "J

1
I io sióig 40 "llér. azontúl 
minden «6 4 flllir « |eff 
klssebb hirdetés 40 Alle

Levélbólvei gyüjlemény 16000 különböző 
gammáit valódi, «/!
kívánatra választás céljából <>0 70 -
olcsóbban minden katalógus árnál küld A- 
Wtist Wien Adlergasie 8. bevásárlási 
fiók London.

II
Vastag betűkből szedett 
minden szó 8 fill. Apró hir­
detések előre fizetendők.
VMékl taSekeiSSlMij Un®

Homoki faj bo áimat kiváló jó mi'i^güas 
tavalyi termés, hordó számra eladom D . 
Weisz B urnát P.ac utoza 30.

Adás-vétel»
Tilifa, Síáraz elsőrendű felvágva, ölenként 

és vasúti kocsinként kapható Hegedűs1 Emil 
^kereskedőnél. Iroda: Miklós-utca 7. bs. 
Raktár: Homokkert, légszeszgyár mellett.

m rendszerű női lórii divatáruk es imtoreladás,
U a mai naptól kezdve minden hitelképes 

egyén kényelmes heti vagy havi részlet­
fizetés mellett szerezheti be nálam szűk 
eésrletét női divat ozikkekben, női kabátok, 
férfi öltönyök, felöltők, mindennemű vád­
nak es oanavásznakban, saját készítésű 
cloth és Casohmir paplanokban, valamint 
egyszerű és modern bútorokban. A kész­
pénz melletti áraknál mindössze 5 /„ ár­
különbség. Kaiser Salamon, Hatvan-u. 2.

Ízlés követelménye.
) Méregmentes szápitőszerek 

Hatásuk meglepő, levesz­
nek minden azeplőt, máj- 
foltot stb., a bőrt finommá, 
5 peres alatt fehérré teszik. 
Tessék megpróbálni, ha 
nem használ, árát minden 
kibúvó nélkül visszaadom. 

.’jr.B e.«*j *» S.

Homokkert elején I. járás 19. számu_ két 
házhelynek nlkalmss szőilő, 7 ko
rónájával eladó. Értekezhetni Kandia , 
tu'ajdono'sal

Lakás,
EüV szép nagy pineze-raktárbelyiseg, száraz, 

^világos, tiszta azonnal kiadó, értekezhetni 
Arany János utcza 23. szám alatt._______

Vaskonyha alig használt, jé álapotban olcsón
eladó. Czim a kiadóh vatalban._______

la rosszul lát forduljon bizalommal Lobi
Gyula és Tsa. látszerészhei Debrecen, 
Piacz utcza 63. ahol pontos szemvizsgálat 
után megfeleli számú szemüveget, orrcsip- 
tetőt, lorgneitet kaphat.________________

Eladó a város belső területében fekvő Szé­
chényi utcza végén egy hold 260 □ olyan 
télen is lakható nyáré ló, mely.á11 
gondozott parkból, 4 szoba (szilárd épület 
es az összes modern mellékhelyiségekből 
levő úri lakásból, teniszpálya, villanyvilá­
gítás, továbbá nagy gyümölcsös és kerti 
véleményeknek megtelelő földből. A ieg- 
iutányosabb fizetési feltételek. Ertekez 
hetni : Túrái Farkas tudókozódó irodá­
jában

KOianféle.

szépítés a ló
Maliid crém 
Maliid archeniics 
Maliid szappan 
Maliid pouder
3 színben.

Kun István gyégyszerász.
Kapható minden gyógyszertárban 4i drougeriában. 
Főraktár : Tóth Béla utóda Kubák gyógyszerész­
nél (Tiszapalota) és Jósa és Jéna drougeriájában.

MEGLEPÜ5ZIKTE CSODALA­
TOS GYDOÍYERE dméhvek a

Azon rosszakaratú híreszteléssel sza™ba“’ 
hogy a MAT1LD krémet sehol sem gyért
;álr tud tóm mindazokkal akik használják,
hogy a MáTILD-erém .az összes *l°gy' 
tzertárakbau és droguer ákban kapha'ó.

nres megbízásokat, megfigyeléseket és 
nyomozásokat elvállal, úgy magán, mint 
család ügyekbe Kramer József.

quárium, - bárhol hirdetett könyvek, zenemüvek 
zsoltárok, imakönyvek ott legolcsóbban ^pbató^ Kúl- 
földi bélyegek fél áron : Bélyegalbumok 1 Feltétlenül 

keresse fel mindenki 1

IITHIUMGYOGVVIZ-

zdxjt/omr:oes0:hólyagé& 
bélbánkdniaknál oda- 
mMMhmaJirondúaU. 
fwszüánydőJiugijsatm
diathesis /mUibui.

Kapható Kontaek Oéia fűszer és
csemege kereskedésében Debreczen, 

Kossuth-utcza

Tiszteletteljes kérelem.
Mii,., ti.rt.lt.tv... r„...«mti.rt.l.tt.l «rt..it™, W «OH

üsszotetteléseiMél fogva lagvaíivn bevásárlásául megeoge .

eladási áraimat feltűnően mérsékelhettem
8 iev ieen tisztelt vevőim csak saját érdekükben cselekszenek, ha «‘M.g' nagy- 
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